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Zagreb, 16. travnja 2015. 
JO 

VLADI REPUBLIKE HRVATSKE 

U prilogu upućujem zastupničko pitanje (izvadak iz fonograma 17. sjednice 
Hrvatskoga sabora, održane 15. travnja 2015. godine) Jadranke Kosor, zastupnice u 
Hrvatskom saboru, postavljeno sukladno člancima 132., 133., 134. i 135. Poslovnika 
Hrvatskoga sabora. 

Molim odgovorite na postavljeno pitanje, sukladno odredbi članka 137. stavka 
3. Poslovnika Hrvatskoga sabora, u roku od 30 dana od dana kada je pitanje dostavljeno. 

PREDSJEDNIK 



JADRANKA KOSOR: 

Hvala lijepa gospodine predsjedniče. 

Pitanje postavljam predsjedniku Vlade, a vezano je za zapravo 
preporuke Europske komisije odnosno Europskoga vijeća koje smo 
dobili prije nekoliko mjeseci, vezane i za smanjenje deficita, 
duga, mjere u mirovinskom sustavu itd. oko kojih su jučer 
gospodine predsjedniče Vlade vaši suradnici razgovarali u 
Bruxellesu sa nadležnim povjerenikom. Kao što smo čuli 
predviđaju se dodatne mjere, rok je kratak, 21. travnja, dakle 
praktički još tri radna dana, gospodine potpredsjednik i 
ministar financija su govorili nakon dolaska, nakon povratka 
da se zapravo očekuju novi rezovi, prevedeno na 
najjednostavniji jezik koliko sam shvatila i dodatne uštede od 
0,4% BDP-a. 

Gospodin Grčić je rekao evo i danas da te mjere neće dotaknuti 
one građane koji ovise o državnome proračunu, pa mene zanima 
možete li gospodine predsjedniče Vlade reći nešto konkretnije 
o tim mjerama? Naime, čini mi se da je nelogično da Hrvatski 
sabor danas evo tri radna dana, nekoliko dana prije predaje 
konačnog teksta, odnosno toga paketa ne zna ništa o tim 
mjerama, mislim da bi bilo dobro, ja sam to predlagala 
predsjedniku Sabora davno da o tim mjerama raspravimo da 
eventualna Vlada dobije oko nekih mjera i potporu Hrvatskoga 
sabora, većine zastupnika. Vjerujem da bi takvo suglasje se 
moglo postići u Sabor. 

Dakle, pitam koje su te mjere i predviđaju li te mjere onda 
vrlo brzo i rebalans državnoga proračuna? 

&H RE
£^

8
i-'

KA HRVATSKA 
f^r-R^

v
ATSKI SABOR 

£J2JJ3
E B

. Trg Sv. 
{Primljeno: H53E 

Marka 
Klasifikacijska oznaka: 

_Urudzbem broj- i 

Org. jed 

JŽ£ 

Hvala lijepa. 



PREDSJEDNIK: 

Odgovor na zastupničko pitanje poštovani predsjednik Vlade 
Zoran Milanović. 

ZORAN MILANOVIĆ: 

Poštovana gospođo zastupnice o tome ćete vi, dakle javnost i 
Hrvatski sabor biti obaviješteni u najkraćem vremenu za 
nekoliko dana i naravno da ne možemo i nećemo izbjeći raspravu 
i razgovor o tome u Hrvatskom saboru. 

To nisu potpuno u skladu sa onim što je rekao i gospodin Grčić 
nikakve radikalne mjere, to je određeno usklađivanje u kojem 
od prvog dana vodimo u teškim u okolnostima, naslijeđenog duga 
da ne kažem sad opet svega, politiku ravnoteže, racionalnu 
politiku u kojoj ne bih to nazvao čuvanjem stečenih prava ili 
prava korisnika proračuna jer to onda isključuje sve one koji 
nisu korisnici proračuna, a takvih je u'izravnom smislu riječi 
većina u Hrvatskoj koji žive doslovno od svog rada i od svog 
posla. Većina ga ima ali nažalost mnogi ga nemaju. Tako da će 
sve za nekoliko dana biti javno, ništa veliko tu ne očekujte. 
Štitili smo status korisnika proračuna, plaće koliko je to god 
bilo moguće i to zato da ne bismo nekontroliranim smanjivanjem 
izvršili udar na potrošače, na kupovnu moć stanovništva što se 
uvijek vrlo brzo negativno preslika na društveni proizvod 
odnosno na BDP. 

To su naprosto spojene posude, to je eko sustav kada imate 
zadane uvjete, a ne možete ih promijeniti za dvije godine. 
Čuli smo od međunarodnih savjetnika HDZ-a da za to treba 5, 6 
godina, kod nas se rezultati vide brže, ali neko vrijeme 
treba. Dakle to je eko sustav kao kada u prirodi maknete jednu 
životinju vrlo brzo će se osjetiti da to nedostaje. 



Dakle svakoj mjeri, svakom potezu ' pristupamo krajnje 
analitično i naravno uvijek uvjereni da radimo ispravno, ali 
to uvijek treba testirati u stvarnosti. Inače mi nismo dobili 
preporuke od Europskog vijeća nego od Vijeća EU, Europsko 
vijeće ne donosi te preporuke. Jučer su gospoda ministri i 
potpredsjednik Vlade i ministar financija bili u Bruxellesu i 
razgovarali na razini na kojoj se o tome razgovara vrlo 
konkretno i sa povjerenikom Moscoviciem za financije i dakle 
taj odnos jedan intenzivan odnos u kojem komisija uvijek i od 
svakoga pa i od Francuske, od Italije traže stvari koje 
nijedna politika ne prihvaća iz prve i prima facie nego o 
njima razgovara i naravno da sami donosimo na kraju odluku o 
onome što je za nas dobro, što je moguće, što je korisno i što 
neće imati negativne učinke. Jer za razliku od visoko uvaženih 
činovnika u Bruxellesu koji ne odgovaraju nikome konkretno mi 
odgovaramo hrvatskim ljudima, našim građanima. I ako nešto 
krene u neželjenom smjeru neće biti nikoga iz Bruxellesa da to 
objašnjava našim ljudima. Oni će uzeti svoju plaću i otići na 
godišnji od dva mjeseca i to znate i to je činjenica. 

Dakle za nekoliko dana vidjet ćete sve i ništa vas neće 
neugodno iznenaditi. Ovo je mučan, dugotrajan postupak u kojem 
važemo svaki potez, a poteza ima. Gospodarstvo je živnulo, 
potrošnja je živnula, imamo iza sebe 6 gladnih godina dakle 
stagnacije u kojima je bila kritična prva godina kada je pad 
bio najveći, a nakon toga smo se držali na površini. I sada 
konačno dolazi jedna zdrava plima, ne poplava, nego zdrava 
plima koja će dići sve brodove koji su na površini, male 
brodove na njihov način, velike brodove na njihov način, ali 
kada dolazi veliko more svi se dižu i svi sigurnije plove na 
neki način. 

Evo, to je to, a za nekoliko dana konkretne stvari i to će 
biti u Saboru. 



PREDSJEDNIK: 

Hvala lijepa. 

Poštovana zastupnica Jadranka Kosor, očitovanje. 

JADRANKA KOSOR: 

Hvala lijepa. 

Naravno da se slažem da sve ono što dolazi kao neka vrsta 
preporuka iz Bruxellesa ne treba prihvaćati bez pogovora i 
naravno da oko svega treba razgovarati i da treba pregovarati 
kao što smo činili i tijekom pregovora za ulazak u EU. 

Međutim, čini mi se da je tu iznimno važna da i naši kolege u 
Bruxellesu prepoznaju jednu konzistentnu politiku i da mjere 
koje ćemo donositi budu dugoročno održive, to je jednako tako 
važno, jer ako sam dobro danas razumjela slušajući gospodina 
potpredsjednika na Hrvatskome radiju govorio je među ostalim i 
o tome da će te investicije ići za tim odnosno da će te mjere 
ići za tim da se režu neke investicije vezane za javna 
poduzeća. To je bojim se onda opet jedan zatvoreni krug. 

Znam da nije jednostavno pa onda u skladu sa Poslovnikom 
gospodine predsjedniče ja bih ipak molila i dodatno pisano 
obrazloženje odnosno pisani odgovor. 

Hvala vam. 



                                    - PRIJEDLOG- 
 
 
 
 
Klasa:   
Urbroj:  
 
Zagreb, 11. lipnja 2015.      
  
 
 
 
      PREDSJEDNIKU HRVATSKOGA SABORA 
 
 
 
 
 
Predmet: Zastupničko pitanje Jadranke Kosor, u vezi s mjerama za smanjenje deficita 

državnog proračuna 
 – odgovor Vlade 
 
 
  Zastupnica u Hrvatskome saboru, Jadranka Kosor, postavila je, sukladno sa 
člancima 132., 133., 134. i 135. Poslovnika Hrvatskoga sabora (Narodne novine, broj 
81/2013), zastupničko pitanje u vezi s mjerama za smanjenje deficita državnog proračuna. 
 
  Na navedeno zastupničko pitanje, Vlada Republike Hrvatske daje sljedeći 
odgovor: 

 
  Republika Hrvatska je Europskoj komisiji unutar rokova dostavila Nacionalni 
program reformi 2015. i Program konvergencije za razdoblje 2015.-2018. 
 
  Nacionalni program reformi 2015. usvojen je na sjednici Vlade Republike 
Hrvatske održanoj 23. travnja 2015. godine1, a predstavlja ključni dokument koji obuhvaća 
politike i mjere vezane uz rast i radna mjesta, utemeljene na strategiji Europa 2020. Program 
definira mjere koje Vlada Republike Hrvatske poduzima za rješavanje strukturnih izazova s 
kojima se Republika Hrvatska suočava, u skladu s preporukama Vijeća Europske unije iz 
srpnja 2014. godine 
 
  Kako bi se osigurao cjeloviti i sveobuhvatni pristup gospodarskim reformama, 
određena su tri glavna cilja strukturnih politika koje opisuje Nacionalni program reformi 
2015., a to su: 
 

- promicanje rasta, konkurentnosti gospodarstva te ponovna uspostava ravnoteža u 
hrvatskom gospodarstvu, 

 
                                                 
1https://vlada.gov.hr/UserDocsImages//Sjednice/2015/225%20sjednica%20Vlade/Izmjena%20dnevnog%20reda/
/225%20-%2025a.pdf  

https://vlada.gov.hr/UserDocsImages/Sjednice/2015/225%20sjednica%20Vlade/Izmjena%20dnevnog%20reda/225%20-%2025a.pdf
https://vlada.gov.hr/UserDocsImages/Sjednice/2015/225%20sjednica%20Vlade/Izmjena%20dnevnog%20reda/225%20-%2025a.pdf
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- rješavanje slabosti u upravljanju javim sektorom i povećanje njegove učinkovitosti,   
- povećanje održivosti duga opće države i jačanje upravljanja javnim financijama. 

 
  Kako bi ispunila tri navedena cilja, Vlada Republike Hrvatske je koncentrirala 
svoje napore u provođenje mjera u 10 specifičnih područja, koje će se realizirati u 
srednjoročnom okviru i to:  
 

1. jačanje fiskalnog okvira i upravljanja javnim financijama,  
2. racionalizacija i poboljšanje kontrole nad rashodima,  
3. poboljšanje učinkovitosti mirovinskog sustava,  
4. smanjenje fiskalnih rizika zdravstvenog sustava,  
5. reforma sustava socijalnih naknada,  
6. poboljšanje funkcioniranja javne uprave,  
7. poboljšanje upravljanja javnim poduzećima,  
8. smanjenje administrativnog opterećenja i troškova poslovanja poduzeća,  
9. poboljšanje kvalitete novih zakona i  
10.  osnaženi okvir za provedbu stečajnih postupaka. 

 
  Kao najvažniji cilj kojem teži Vlada Republike Hrvatske ističe se promicanje 
rasta, vanjske konkurentnosti i ponovne uspostave ravnoteže u hrvatskom gospodarstvu. U 
tom kontekstu Vlada Republike Hrvatske obvezuje se smanjiti parafiskalne namete koje 
najviše opterećuju poduzetnike.2 Nadalje, kako bi se smanjilo administrativno opterećenje 
gospodarstva, pristupit će se pojednostavljenju i pojeftinjenju regulatornog okvira za 
gospodarstvo, dok će se uvođenjem SME testa analizirati učinak novih zakonodavnih 
prijedloga na malo i srednje poduzetništvo. Kako bi se smanjio broj zakonodavnih prijedloga 
koji se usvajaju po hitnom postupku, osnažit će se postupci ex ante i ex post analize učinaka 
propisa. 
 
  Novim Stečajnim zakonom, uz manje troškove, ubrzat će se stečajni postupak 
te će se potaknuti poduzeća na restrukturiranje u ranoj fazi kako bi se spriječila nelikvidnost 
te očuvala radna mjesta. U konačnici, boljom reorganizacijom radnih procesa pravosudnih 
tijela, ojačat će se kapaciteti sudova te osigurati kvalitetnija i brža pravna zaštita. 
 
  Rješavanje slabosti u upravljanju i povećanju učinkovitosti javnog sektora 
postavlja se kao drugi prioritetni cilj Vlade Republike Hrvatske. Sa svrhom ispravljanja 
nepravednosti i nelogičnosti u sustavu plaća, provest će se cjelovita reforma sustava plaća u 
javnoj upravi i javnim službama. Uvođenjem jedinstvenog pristupa nagrađivanju za jednaki 
rad, kroz uvođenje platnih razreda i varijabilnih dijelova plaće omogućit će razlikovanje 
kvalitetnog i manje kvalitetnog rada. U kontekstu racionalizacije sustava pravnih osoba s 
javnim ovlastima, Vlada Republike Hrvatske je ne sjednici održanoj 23. travnja 2015. godine 
donijela Odluku o smanjenju broja agencija, zavoda, fondova i drugih pravnih osoba3 čime će 
se u 2015. uštedjeti 150 milijuna kuna, a u 2016. godini 350 milijuna kuna. Kako bi se uredio 
sustav agencija na jedinstven način Vlada Republike Hrvatske je na istoj sjednici usvojila i 
Smjernice o uređenju osnivanja i poslovanja agencija.  
 
                                                 
2https://vlada.gov.hr/UserDocsImages//Sjednice/2015/225%20sjednica%20Vlade/Izmjena%20dnevnog%20reda/
/225%20-%2025b.pdf  
3https://vlada.gov.hr/UserDocsImages//Sjednice/2015/225%20sjednica%20Vlade/Izmjena%20dnevnog%20reda/
/225%20-%2026c.pdf  

https://vlada.gov.hr/UserDocsImages/Sjednice/2015/225%20sjednica%20Vlade/Izmjena%20dnevnog%20reda/225%20-%2025b.pdf
https://vlada.gov.hr/UserDocsImages/Sjednice/2015/225%20sjednica%20Vlade/Izmjena%20dnevnog%20reda/225%20-%2025b.pdf
https://vlada.gov.hr/UserDocsImages/Sjednice/2015/225%20sjednica%20Vlade/Izmjena%20dnevnog%20reda/225%20-%2026c.pdf
https://vlada.gov.hr/UserDocsImages/Sjednice/2015/225%20sjednica%20Vlade/Izmjena%20dnevnog%20reda/225%20-%2026c.pdf
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  Nadalje, smanjit će se i broj područnih jedinica središnjih tijela države uprave 
za 20% te će se unaprijediti elektroničko poslovanje javne uprave uvođenjem e-računa i e–
potpisa u poslovanje tijela državne uprave te uspostavom portala e-poslovanje. Navedenim 
mjerama smanjit će se fragmentiranost i povećati učinkovitost postupanja javne uprave prema 
građanima i poslovnom sektoru.   
 
  Nastavit će se sa smanjivanjem državnog portfelja trgovačkih društava, 
odnosno trgovačkih društva od posebnog interesa u kojima Republika Hrvatska raspolaže 
većinskim ili manjinskim udjelima te će se ojačati zahtjevi za stručnost kandidata i 
transparentnost u odabiru i postupcima imenovanja upravljačkih odbora.  
 
  Vezano uz povećanje održivosti duga opće države i jačanje upravlja javnim 
financijama koje predstavlja treći prioritetni cilj Vlade Republike Hrvatske, propisat će se 
broj radnih mjesta u općim i pomoćnim službama za agencije, zavode, fondove i druge pravne 
osobe s javnim ovlastima, proračunske i izvanproračunske korisnike kako bi se broj 
zaposlenih uskladio sa stvarnim potrebama. Predviđeno je i daljnje unaprjeđenje i širenje 
unutarnjih financijskih kontrola, i to na trgovačka društva u vlasništvu RH i jedinica lokalne i 
područne (regionalne) samouprave (u daljnjem tekstu: JLP(R)S) te na druge pravne osobe 
kojima je osnivač država i/ili JLP(R)S. Kako bi se nastavio uspješan proces restrukturiranja 
poduzeća u državnom vlasništvu, izdavanje državnih jamstava vezat će se uz rezultate procesa 
restrukturiranja samog poduzeća. Provođenjem Nacionalnog plana razvoja bolnica u 
Republici Hrvatskoj, povećat će se kvaliteta i dostupnost zdravstvenih usluga te će se smanjiti 
dugovi u zdravstvu. Kako bi se učinkovitije usmjerile socijalne naknade prema 
najsiromašnijim skupinama društva, pristupit će se uvođenju transparentnih i ujednačenih 
kriterija u postupku njihovog izdavanja. 
 
  Vlada Republike Hrvatske je na sjednici održanoj 30. travnja 2015. usvojila 
Program konvergencije za razdoblje 2015.-2018.4 u sklopu sudjelovanja u Europskom 
semestru. Program konvergencije definira fiskalnu politiku u srednjoročnom razdoblju koja je 
određena Procedurom prekomjernog proračunskog manjka.  
 
 
Mjere za smanjenje prekomjernog proračunskog manjka 
 
  Republika Hrvatska se od siječnja 2014. godine nalazi u Proceduri 
prekomjernog proračunskog manjka s definiranim obvezujućim preporukama za njegovo 
smanjenje usvojenim od Vijeća ministara Europske unije. Prema definiranim preporukama za 
smanjenje proračunskog manjka, Republika Hrvatska je dužna u 2014. godini provesti 
strukturne mjere u iznosu od 2,3% BDP-a, 1% u 2015. godini i 1% u 2016. godini.  
 
  Vlada Republike Hrvatske poduzela je niz strukturnih mjera čiji je učinak u 
2014. godini procijenjen na razini od 2,5% BDP-a. Ovakve napore prepoznala je i Europska 
komisija koja je u lipnju 2014. godine Proceduru prekomjernog proračunskog manjka za 
Republiku Hrvatsku stavila u mirovanje, a potom donijela mišljenje kojim utvrđuje da je 
Republika Hrvatska u 2014. godini poduzela strukturni napor koji premašuje definirani cilj od 
2,3% BDP-a.  
 

                                                 
4https://vlada.gov.hr/UserDocsImages//Sjednice/2015/226%20sjednica%20Vlade//PROGRAM%20KONVERG
ENCIJE%20RH%202015-30041250.pdf  

https://vlada.gov.hr/UserDocsImages/Sjednice/2015/226%20sjednica%20Vlade/PROGRAM%20KONVERGENCIJE%20RH%202015-30041250.pdf
https://vlada.gov.hr/UserDocsImages/Sjednice/2015/226%20sjednica%20Vlade/PROGRAM%20KONVERGENCIJE%20RH%202015-30041250.pdf
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  S obzirom na to da je od rujna 2014. godine uvedena nova statistička 
metodologija ESA 2010, kojom se povećao statistički obuhvat sektora opće države na način 
da su pojedina javna poduzeća (Hrvatske autoceste (HAC) i Autocesta Rijeka - Zagreb 
(ARZ), Hrvatska banka za obnovu i razvoj (HBOR) te HŽ Cargo) uključena u navedeni 
sektor te su provedene i pojedine prilagodbe sukladno metodološkim zahtjevima sustava ESA 
2010, deficit proračuna opće države povećao se za oko 7 milijardi kuna. Stoga je Vlada 
Republike Hrvatske morala usvojiti dodatne mjere fiskalne konsolidacije u iznosu od 0,4% 
BDP-a u 2015.  
 
  Kako bi se ispunile preporuke Vijeća ministara Europske unije i procedura 
prekomjernog proračunskog manjka zadržala u stanju mirovanja, uz mjere definirane 
proračunom za 2015. godinu bilo je potrebno poduzeti i dodatne mjere. Tako je Vlada 
Republike Hrvatske na sjednici održanoj 16. travnja 2015. godine donijela Uredbu o visini 
trošarina na cigarete, sitno rezani duhan i ostali duhan za pušenje kao i Uredbu o izmjeni 
Uredbe o visini trošarine na motorne benzine, plinsko ulje i kerozin za pogon.  
 
  Na sjednici održanoj 23. travnja 2015. godine Vlada Republike Hrvatske je 
donijela Odluku o mjerama privremene obustave izvršavanja državnog proračuna Republike 
Hrvatske za 2015. godinu kao i Odluku o provedbi mjera trgovačkih društava od strateškog 
interesa za Republiku Hrvatsku uključenih u sektorizaciju države u okviru smanjenja 
prekomjernog manjka. Donesena je i Odluka o smanjenju broja agencija, zavoda, fondova i 
drugih pravnih osoba s javnim ovlastima i osnivanju Povjerenstva za provedbu racionalizacije 
njihova sustava. Temeljem navedene Odluke, najkasnije do 1. listopada 2015. godine, 
pripremit će se akcijski plan te utvrditi popis agencija, zavoda, fondova i drugih pravnih 
osoba s javnim ovlastima koje će se ukinuti tijekom 2016. godine.  
 
  Potrebno je naglasiti kako su u mjere fiskalne konsolidacije uključene i mjere 
Nacionalnog programa reformi 2015., odnosno one koje se odnose na reorganizaciju 
pravosudnog sustava, objedinjenu javnu nabavu, konsolidaciju socijalnih naknada i smanjenje 
rashoda u sustavu zdravstva.  
 
  Uzimajući u obzir strukturne mjere definirane proračunom za 2015. i 
projekcijama za 2016. i 2017., kao i prethodno spomenute dodatne mjere iz travnja ove 
godine, ukupno predložene strukturne mjere u 2015. godini iznose 1,5% BDP-a, a u 2016. 
godini 1,2% BDP-a. 
 
  Republika Hrvatska poduzima i dodatne mjere u području analize strukture 
rashoda državnog proračuna kroz dubinsku analizu rashoda, a s ciljem povećanja fiskalne 
održivosti sustava. Nastavljaju se i aktivnosti suzbijanja sive ekonomije i povećanja borbe 
protiv poreznih utaja. Konačno, nastavljaju se i reforme okvira za upravljanje javnim 
financijama uključujući izmjene i dopune Zakona o proračunu kao i novi prijedlog Zakona o 
fiskalnoj odgovornosti. 
 
Detaljan popis mjera i učinak na proračun daje se u tablici.  
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Strukturne mjere za smanjenje prekomjernog proračunskog manjka  
 

milijuni HRK % BDP-a % BDP-a % BDP-a
PRIHODNE STRUKTURNE MJERE 
1. porez na dobitke od igara na sreću 90 0,03 200 0,06
2. izmjene u sustavu doprinosa za mirovinsko osiguranje temeljem 

beneficiranog radnog staža 400 0,12 250 0,08
3. povećanje koncesijskih naknada
4. povlačenje prihoda od dobiti trgovačkih društava u državnom vlasništvu 70 0,02 600 0,18
5. povećanje doprinosa za zdravstveno osiguranje s 13% na 15% 1.600 0,49 800 0,24
6. reinvestirana dobit 500 0,15
7. uvođenje poreza na kamate na štednju 300 0,09
8. naknade na telekomunikacijske usluge 160 0,05
9. povećanje trošarina na energente 350 0,11 430 0,13 140 0,04
10. povećanje trošarina na duhan 90 0,03 60 0,02
11. smanjenje poreza na dohodak -1.800 -0,54
12. unapređenje sustava komunalne naknade 300 0,09
UKUPNO PRIHODNE MJERE 2.670 0,8 870 0,3 1.000 0,3

RASHODNE STRUKTURNE MJERE
1. naknade zaposlenima 252 0,08 446 0,13
2. intermedijarna potrošnja 1.098 0,3 278 0,08 540 0,16
3. subvencije 1.211 0,4 347 0,10 569 0,17
4. socijalne naknade i socijalni transferi 936 0,3 71 0,02 200 0,06
5. ostali tekući transferi i kapitalni transferi 376 0,1 255 0,08 151 0,04
6. rashodi za bruto investicije u kapital 568 0,2 215 0,06 114 0,03

UKUPNO RASHODNE MJERE 4.188 1,3 1.417 0,4 2.020 0,6

IZVANPRORAČUNSKI KORISNICI I TRGOVAČKA DRUŠTVA U VLASNIŠTVU RH 1.337 0,4 1.467 0,4 315 0,1

JEDINICE LOKALNE I PODRUČNE (REGIONALNE) SAMOUPRAVE 1.044 0,3 200 0,06

SVEUKUPNA FISKALNA PRILAGODBA 8.196 2,5 4.798 1,5 3.535 1,1

AGENCIJE, ZAVODI, FONDOVI I DRUGE PRAVNE OSOBE S JAVNIM OVLASTIMA 150 0,05 350 0,1

SVEUKUPNA FISKALNA PRILAGODBA 8.196 2,5 4.948 1,5 3.885 1,2

OSTVARENJE 
U 2014.

FISKALNI UČINAK
U 2015.

FISKALNI UČINAK
U 2016.

 
Izvor: Ministarstvo financija 
 
 
Mjere za rješavanje proračunskog manjka na prihodnoj strani proračuna (definirane 
proračunom 2015. godine) 
 
  Strukturne mjere na prihodnoj strani proračuna definirane proračunom za 2015. 
godinu uključuju: izmjene u oporezivanju dobitaka od igara na sreću, izmjene u sustavu 
doprinosa za mirovinsko osiguranje temeljem beneficiranog radnog staža, povlačenje prihoda 
od dobiti trgovačkih društava u državnom vlasništvu, cjelogodišnji fiskalni učinak povećanja 
stope doprinosa za zdravstveno osiguranje, uvođenje poreza na kamate na štednju, 
cjelogodišnji fiskalni učinak povećanja trošarina na energente. 
 
Porez na dobitke od igara na sreću - Od 1. siječnja 2015. godine stupio je na snagu Zakon o 
izmjeni Zakona o igrama na sreću, pri čemu se oporezuju svi dobici neovisno o njihovoj 
visini. Tako se porez na dobitke od igara na sreću plaća po stopi od 10% na dobitke do 
10.000,00 kuna, po stopi od 15% na dobitke iznad 10.000,00 kuna do 30.000,00 kuna, po 
stopi od 20% na dobitke iznad 30.000,00 kuna do 500.000,00 kuna, te po stopi od 30% na 
dobitke iznad 500.000,00 kuna. Očekivani fiskalni učinak ove mjere iznosi 0,06% BDP-a.   
 
Izmjene u sustavu doprinosa za mirovinsko osiguranje temeljem beneficiranog radnog 
staža - U 2015. godini predviđa se nastavak mirovinske reforme započete u 2014. godini u 
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području osiguranika s beneficiranim radnim stažem i njihovo prebacivanje iz drugog u prvi 
mirovinski stup, budući da se mirovina za ove kategorije osiguranika obračunava i isplaćuje 
kao da nisu uključeni u drugi mirovinski stup. Fiskalni učinak navedene trajne mjere iznosi 
0,08% BDP-a. Tome treba pridodati i jednokratnu mjeru prebacivanja iz drugog u prvi 
mirovinski stup koji se u 2015. godini procjenjuje u iznosu od 0,7% BDP-a. 
 
Doprinosi za zdravstveno osiguranje - Od 1. travnja 2014. godine doprinosi za zdravstveno 
osiguranje povećani su sa 13% na 15%. Dodatni fiskalni učinak podizanja navedene stope u 
2015. godini iznosi 0,24% BDP-a. 
 
Porez na kamate na štednju – Zakonom o izmjenama i dopunama Zakona o porezu na 
dohodak od 1. siječnja 2015. godine uvedeno je oporezivanje kamata na štednju po stopi od 
12%. Fiskalni učinak ove mjere iznosi 0,09% BDP-a.  
 
Trošarine na energente i električnu energiju - Povećanjem trošarina na energente iz 2014. 
godine ostvaruje se dodatni fiskalni učinak od 0,04% BDP-a u 2015. godini.  
 
Mjere za rješavanje proračunskog manjka na prihodnoj strani proračuna (dodatne 
mjere fiskalne konsolidacije) 
 
  Dodatne mjere fiskalne konsolidacije na prihodnoj strani proračuna uključuju: 
povećanje iznosa predviđenog za povlačenje prihoda od dobiti trgovačkih društava u 
državnom vlasništvu, povećanje trošarina na energente i duhanske proizvode. 
 
Povlačenje prihoda od dobiti trgovačkih društava u državnom vlasništvu - Odlukom Vlade 
Republike Hrvatske u okviru procedure prekomjernog proračunskog manjka planira se 
povlačenje većeg dijela ostvarene dobiti iz 2014. godine poduzeća u državnom vlasništvu 
nego li je planirano državnim proračunom. Fiskalni učinak navedene mjere procjenjuje se na 
0,18% BDP-a u 2015. godini. Uplata dobiti odnosi se isključivo na dobit ostvarenu u 
prethodnoj kalendarskoj godini. 
 
Povećanje trošarina na energente - Izmjenom Uredbe o visini trošarine na motorne benzine, 
plinsko ulje i kerozin za pogon, povećane su trošarine za 20 lipa po litri na olovni benzin, 
bezolovni benzin i na plinsko ulje za pogon. Fiskalni učinak povećanja trošarina iznosi 0,09% 
BDP-a u 2015. godini.  
 
Povećanje trošarina na duhan i duhanske prerađevine - Trošarine na duhan i duhanske 
prerađevine mijenjaju se u svrhu provedbe postupnog dostizanja minimalne trošarine na 
cigarete koju zahtijevaju relevantni propisi Europske unije, a uzimajući pritom u obzir da je 
Republici Hrvatskoj odobreno prijelazno razdoblje do 31. prosinca 2017. godine za 
provođenje navedenog. Prema pravnoj stečevini Europske unije u području oporezivanja 
cigareta, ukupna trošarina iznosi najmanje 60% prosječne ponderirane maloprodajne cijene 
cigareta puštenih u potrošnju, a minimalna trošarina ne smije biti niža od 90 eura za 1.000 
komada cigareta, bez obzira na prosječnu ponderiranu maloprodajnu cijenu cigareta puštenih 
u potrošnju. Povećanjem trošarina na duhan postiže se povećanje prihoda proračuna za oko 
0,03% BDP-a u 2015. godini. 
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Mjere za rješavanje proračunskog manjka na rashodnoj strani proračuna za 2015. 
godinu – zajednički učinak mjera definiranih proračunom i dodatnih mjera fiskalne 
konsolidacije 
 
  Strukturne mjere na rashodnoj strani proračuna uključuju: naknade 
zaposlenima, intermedijarnu potrošnju, subvencije, socijalne naknade i socijalne transfere, 
ostale tekuće transfere i kapitalne transfere te rashode za bruto-investicije u kapital. Mjere 
također uključuju i izvanproračunske korisnike i javna poduzeća te agencije, zavode, fondove 
i druge pravne osobe s javnim ovlastima. 
 
Naknade zaposlenima - Mjere koje su se započele provoditi u 2014. godini nastavljaju se i u 
2015. godini. Produljeno je ukinuće prava na povećanje plaće po osnovi godina radnog staža 
u visini 4%, 8% i 10% za zaposlene u državnim i javnim službama do kraja 2015. godine. 
Naime, krajem ožujka 2015. godine Hrvatski sabor donio je izmjene Zakona o uskrati prava 
na uvećanje plaće po osnovi ostvarenih godina radnog staža koji uređuje spomenuto 
smanjenje kao i izmjene Zakona o uskrati isplate pojedinih materijalnih prava zaposlenima u 
javnim službama koji uređuje pravo na božićnice i regres. Nadalje, u 2014. godini smanjene 
su plaće državnih dužnosnika te ukinuti dodaci u sustavima obrane i pravosuđa. Temeljem 
fluktuacije djelatnih vojnih osoba kao i primjenom novog Pravilnika o dodacima na njihove 
plaće i njegovih izmjena, također se očekuju daljnje uštede na plaćama. U sustavu pravosuđa, 
daljnjom provedbom reorganizacije te racionalnom preraspodjelom poslova očekuju se 
dodatne uštede na ovoj kategoriji rashoda. U 2015. godini uvedena je i dodatna mjera daljnjeg 
snižavanja plaća državnih dužnosnika, čija je osnovica za obračun plaće umanjena temeljem 
Odluke o visini osnovice za obračun plaća državnih dužnosnika počevši s plaćom za mjesec 
prosinac 2014. godine. Ovim se navedena osnovica snižava za daljnjih 8%.  
 
  Uspostavom Centralnog obračuna plaća za sve institucije javnog sektora 
omogućeni su izvršenje i nadzor nad isplatama i obračunom plaća te ujednačavanje 
koeficijenata radnih mjesta. Također, tijekom 2015. godine u ovaj će se sustav nastojati 
uključiti i preostali, manji dio korisnika koji su još van njega (Ured predsjednika Republike 
Hrvatske, Ustavni sud Republike Hrvatske, većina medicinskih fakulteta, CARNet, te manji 
broj škola, bolnica, agencija i javnih ustanova). 
 
  S druge strane, povećanje stope doprinosa za zdravstveno osiguranje sa 13% na 
15% iz 2014. godine, zbog cjelogodišnje primjene ima učinak na povećanje rashoda u prva 
četiri mjeseca 2015. godine. Uzimajući u obzir navedeno, planirane neto strukturne fiskalne 
uštede naknada zaposlenima iznose 0,08% BDP-a.  
 
Intermedijarna potrošnja - Planirano strukturno smanjenje intermedijarne potrošnje iznosi 
0,08% BDP-a, a prvenstveno proizlazi iz procesa reorganizacije pravosudnog sustava te nižih 
rashoda za usluge. Reorganizacija razumijeva teritorijalni i organizacijski preustroj 
pravosudnog sustava, reorganizaciju i racionalizaciju sudačke i državno-odvjetničke mreže. 
Ovim će se ostvariti bolja organizacija rada sudova i brže rješavanje predmeta, skraćivanje 
trajanja sudskih postupaka te ravnomjernija radna opterećenost pravosudnih tijela i 
dužnosnika. Navedeni proces također će rezultirati smanjenim brojem općinskih i prekršajnih 
sudova te općinskih odvjetništava.  
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Subvencije - Planirane strukturne uštede na subvencijama u 2015. godini iznose 0,1% BDP-a. 
Najveće smanjenje odnosi se na ukidanje subvencija Hrvatskoj banci za obnovu i razvitak te 
smanjenje nacionalne komponente izravnih plaćanja u poljoprivredi temeljem njene 
supstitucije EU sredstvima. Aktivnu politiku zapošljavanja u promatranom razdoblju također 
karakteriziraju napori u svrhu povećanja apsorpcije EU sredstava za ovu namjenu – ovim su 
ukupna sredstva za subvencije za zapošljavanja povećana, no pritom nije došlo do uvećanja 
rashoda iz sredstava državnog proračuna, a obuhvat nezaposlenih osoba – korisnika ovih 
prava nije ugrožen.  
 
Socijalne naknade i socijalni transferi - Socijalne naknade, čije strukturne uštede iznose 
0,02% BDP-a, obuhvaćaju uštede vezano uz subvencije i državna jamstva za stambene 
kredite, jednokratne pomoći obiteljima branitelja, kao i smanjenje povlaštenih mirovina većih 
od 5.000,00 kuna. Temeljem Zakona o subvencioniranju i državnom jamstvu stambenih 
kredita, Agencija za posredovanje nekretninama subvencionira dio kamata u prve četiri 
godine korištenja stambenih kredita. Subvencije su odobravane u 2011. i 2012. godini. U 
2015. godini izvršit će se smanjene isplate preostalih obveza nakon čega više nema obveza za 
odobrene subvencije. Isto tako, uključen je i dodatni fiskalni učinak desetpostotnog smanjenja 
povlaštenih mirovina većih od 5.000 kuna provedenog u 2014. godini. 
 
Ostali tekući transferi i kapitalni transferi – na ovoj kategoriji rashoda ukupno strukturno 
smanjenje u 2015. godini iznosi 0,08% BDP-a. Trajne uštede ostvaruju se na rashodima 
jamstvenog fonda za industriju i inovacije koji se od ove godine ukida. U prosincu 2014. 
godine uredbom Vlade Republike Hrvatske izmijenjen je Zakon o stambenoj štednji i 
državnom poticanju stambene štednje. Njime se mijenja formula izračuna poticajnih sredstava 
za stambene štediše, čime se značajno smanjuje godišnja isplata poticajnih sredstava iz 
državnog proračuna. Također, potrebno je spomenuti i uštede planirane u sektoru željeznica, 
vezano uz smanjenje izdataka za modernizaciju željezničkih vozila, s obzirom na to da će se 
ovakvi transferi ubuduće dodjeljivati samo HŽ putničkom prijevozu. Predviđaju se i uštede na 
troškovima za stambeno zbrinjavanje temeljem učinkovitije provedbe Programa stambenog 
zbrinjavanja. Uštede se očekuju na projektu poduzetničkog impulsa te potporama za 
inovacije. U sektoru turizma također se planiraju smanjenja rashoda s obzirom na prihode 
koje Hrvatska turistička zajednica ostvaruje iz drugih namjenskih izvora.  
 
Rashodi za bruto-investicije u kapital - Planirane strukturne uštede na kapitalnim 
investicijama iznose 0,06% BDP-a. Očekuje se smanjivanje rashoda za projekte u zdravstvu i 
to daljnjim postupcima objedinjene javne nabave za više zdravstvenih ustanova te uštede na 
obnovi zdravstvene infrastrukture, kao i preusmjeravanje na financiranje iz EU fondova.  
 
Provođenjem Okvirnog programa izgradnje, dogradnje i rekonstrukcije javnih građevina 
prema ugovornom obliku javno-privatnog partnerstva, kojega je Vlada Republike Hrvatske 
donijela u travnju 2012. godine omogućit će se racionalizacija kapitalnih ulaganja u izgradnju, 
dogradnju i rekonstrukciju građevina na području zdravstva. Istovremeno, najveći naglasak 
stavlja se na  značajno veće korištenje sredstava iz fondova EU. 
 
Smanjenje rashoda u pravosuđu i znanosti prvenstveno proizlazi iz smanjenja nacionalnog 
financiranja pojedinih projekata te preusmjeravanja na financiranje iz strukturnih fondova EU. 
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Izvanproračunski korisnici i trgovačka društva u vlasništvu Republike Hrvatske 
 
  Strukturno smanjenje manjka izvanproračunskih korisnika i trgovačkih 
društava u vlasništvu Republike Hrvatske iznosit će 0,4% BDP-a u 2015. godini. Uštede će 
ostvariti Hrvatske ceste i Hrvatske vode i to ponajviše na investicijskim aktivnostima.  
 
  U Hrvatskom zavodu za zdravstveno osiguranje (HZZO) očekuje se nastavak 
intenziviranja kontrola propisivanja lijekova na recept i smanjenja cijena lijekova. Nastavlja 
se i s provedbom kontinuirane kontrole bolovanja, a planira se i poboljšanje kontrole rashoda 
bolničkog sustava. Očekuju se uštede temeljem novog modela upravljanja bolnicama 
baziranog na uvođenju sustava medicinskog i financijskog kontrolinga te provedbe zajedničke 
javne nabave posebice lijekova, sanitetskog potrošnog materijala te implantata.  
 
  Mjere smanjenja rashoda obuhvaćaju i Hrvatske autoceste i HŽ Infrastrukturu i 
to na kategorijama naknada za zaposlene, intermedijarne potrošnje i investicija. 
 
  Vlada Republike Hrvatske je u travnju 2015. godine donijela odluku o 
dodatnim uštedama ovih institucija u iznosu od 0,2% BDP-a. Uštede proizlaze iz procesa 
restrukturiranja, smanjenja transfera i investicija financiranih isključivo iz nacionalnih 
sredstava. Proces restrukturiranja znači provođenje mjera koje će dovesti do smanjenja 
rashoda za zaposlene i materijalnih rashoda povećanjem učinkovitosti i dijalogom sa 
socijalnim partnerima. U pogledu investicija, jača se orijentacija na pripremu EU projekata i 
financiranje iz EU sredstava. Konačno, očekuju se dodatne uštede od unaprjeđenja sustava 
upravljanja dugom i korištenjem povoljnijih izvora financiranih od međunarodnih financijskih 
institucija. 
 
 
Agencije, zavodi, fondovi i druge pravne osobe s javnim ovlastima  
 
  Strukturne uštede agencija, zavoda i fondova u 2015. godini očekuju se u 
iznosu od 0,05% BDP-a. One će rezultirati mjerama smanjenja intermedijarne potrošnje 
(smanjenje najamnina, režijskih troškova, kontrola korištenja službenih vozila, smanjivanje 
rashoda za intelektualne i osobne usluge, kontrola službenih putovanja i sl.). 
 
 
Mjere jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave u 2015. godini 
 
  Zakonom o izmjenama i dopunama Zakona o porezu na dohodak koji je stupio 
na snagu u siječnju 2015. godine smanjeni su prihodi koje JLP(R)S-i ostvaruju po osnovi 
oporezivanja dohotka. Stoga je donesen i Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o 
financiranju jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave kako bi djelomično 
kompenzirala spomenuto smanjenje prihoda. Uz navedeno, JLP(R)S-i su također unutar svog 
djelokruga nadležnosti poduzeli niz strukturnih mjera u svrhu povećanja prihoda te smanjenja 
rashoda, a kako bi se izbjeglo daljnje produbljivanje fiskalnih neravnoteža te očuvala fiskalna 
stabilnost.  
 
Na prihodnoj strani pojedini JLP(R)S-i povećali su stopu prireza i cijenu komunalne 
naknade, a pojačane su i aktivnosti prodaje nefinancijske imovine. Uz to, naglasak se stavlja 
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na pripremu i provedbu projekata financiranih sredstvima EU. Takvim mjerama postiže se 
strukturni napor u iznosu od 0,1% BDP-a na prihodnoj strani proračuna lokalnih jedinica.  
 
Na rashodnoj strani poduzimaju se mjere na svim kategorijama. Na rashodima za zaposlene 
pojedine lokalne jedinice donijele su odluku o smanjenju osnovice plaća za svoje zaposlenike, 
smanjuju dinamiku novog zapošljavanja te potiču prirodni odljev postojećih zaposlenika 
dodjeljivanjem otpremnina. Kontinuirano se smanjuju naknade troškova zaposlenima, rashodi 
za tekuće i investicijsko održavanje te ostali materijalni rashodi. Smanjuju se i subvencije 
sektorima turizma, poljoprivrede i poduzetništva, te pomoći usmjerene na financiranje javnih 
potreba u kulturi i sportu. Također, i na lokalnoj razini, prisutan je trend smanjenja 
nacionalnog financiranja kapitalnih projekata te jača orijentacija na projekte financirane iz EU 
proračuna. Ukupna strukturna ušteda na rashodnoj strani iznosi 0,2% BDP-a.  
 
Svim navedenim mjerama na prihodnoj i rashodnoj strani proračuna lokalnih jedinica postiže 
se fiskalna prilagodba od 0,3% BDP-a te se time kompenzira gubitak prihoda od poreza na 
dohodak. 
 
 
Mjere na prihodnoj strani proračuna za 2016. godinu   
 
Izmjene u sustavu neoporezivanja reinvestirane dobiti - Izmjenama i dopunama Zakona o 
porezu na dobit, postroženi su kriteriji za korištenje porezne olakšice za reinvestiranu dobit. 
Pritom se porezna olakšica ne ukida, ali je njeno korištenje uvjetovano stvarnim investicijama 
kako bi se potaknuo gospodarski rast. Sukladno navedenom, od 1. siječnja 2015. godine 
olakšicu za reinvestiranu dobit neće moći koristiti onaj porezni obveznik koji je u poreznom 
razdoblju smanjio broj radnika ili ukoliko nije izvršio investiranje u dugotrajnu imovinu, 
odnosno ukoliko je odgodio investicije. Ove zakonske izmjene imat će učinak na proračunske 
prihode u 2016. godini u iznosu od 0,15% BDP-a.  
 
Trošarine na energente i električnu energiju - Povećanjem trošarina na energente u 2015. 
godini ostvaruje se dodatni fiskalni učinak u 2016. godini od 0,04% BDP-a, budući da će 
mjera biti u primjeni tijekom cijele godine. 
 
Trošarine na duhan i duhanske prerađevine  - Dodatni fiskalni učinak povećanja trošarina 
na duhan i duhanske prerađevine u 2016. godini iznosi oko 0,02% BDP-a budući da će mjera 
biti u primjeni tijekom cijele godine.  
 
Komunalna naknada - Sukladno Nacionalnom programu reformi, unaprjeđenje sustava 
obračuna i naplate komunalne naknade prvenstveno je usmjereno na lokalne jedinice s 
naglaskom na preispitivanju i primjeni Zakona o komunalnom gospodarstvu u dijelu 
učinkovitosti ubiranja komunalne naknade. Mjerom se želi potaknuti korištenje maksimalne 
mogućnosti ubiranja komunalne naknade u prihodima lokalnih jedinica, odnosno učinkovito 
upravljanje sustavom komunalne naknade. 
 
Cilj analize, čiji se rezultati očekuju sredinom 2015. godine je utvrditi mjere za smanjenje 
odstupanja evidencijskih podataka (temeljem kojih se sada obračunava komunalna naknada) 
od utvrđenog stvarnog stanja. Novi model naplate komunalne naknade započet će u 2016. 
godini, te se procjenjuje da će ova mjera povećati prihode proračuna opće države za 0,09% 
BDP-a. Valja napomenuti da se radi o preliminarnim konzervativnim izračunima, čije će 
preciznije vrijednosti biti poznate sredinom godine.  
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Mjere na rashodnoj strani proračuna za 2016. godinu   
 
Naknade zaposlenima - U 2016. godini predviđa se provedba reforme sustava plaća u javnoj 
upravi i javnim službama koja razumijeva novu izradu sistematizacije radnih mjesta, 
standardizaciju sustava planiranja provedbe radnih zadataka i ocjenjivanja zaposlenih te 
donošenje zakonskog okvira koji se odnosi na plaće kao i sklapanje novih temeljnih 
kolektivnih ugovora. Fiskalni učinak ove mjere procjenjuje se u iznosu od 0,13% BDP-a. 
 
Intermedijarna potrošnja - Predviđeni fiskalni učinak strukturnih ušteda na intermedijarnoj 
potrošnji u 2016. godini iznosi 0,16% BDP-a. Veći dio mjera odnosi se na nastavak provedbe 
reforme u sustavu pravosuđa, smanjenje usluga tekućeg i investicijskog održavanja, 
informatičkih usluga, rashoda za materijal i energiju te ostalih usluga svih proračunskih 
korisnika. Dio ušteda će proizaći proširenjem nadležnosti Državnog ureda za središnju javnu 
nabavu za kategorije poštanske usluge te novim postupkom opskrbe električnom energijom za 
dodatnih oko 600 korisnika, a što će dovesti do daljnjeg smanjenja troškova i olakšati 
postupanje za veliki broj dodatnih korisnika javne nabave. 
 
Rashodi za subvencije - Strukturne uštede na subvencijama projicirane su na razini od 0,17% 
BDP-a. One se prvenstveno odnose na daljnje smanjenje nacionalnih sredstava za izravna 
plaćanja u sektoru poljoprivrede. U 2016. godini planiraju se i uštede na mjerama za poticanje 
investicijskih aktivnosti u sektoru poduzetništva u dijelu koji nije sufinanciran iz EU fondova.  
 
Socijalne naknade i socijalni transferi - Konsolidacijom socijalnih naknada kroz Zajamčenu 
minimalnu naknadu (ZMN) postignuto je objedinjavanje produžene novčane naknade koja je 
do sada bila uređena Zakonom o posredovanju pri zapošljavanju i pravima za vrijeme 
nezaposlenosti, pomoć za uzdržavanje koja je bila uređena Zakonom o socijalnoj skrbi te 
prava na opskrbnine koje su uređene Zakonom o pravima hrvatskih branitelja iz 
Domovinskog rata i članova njihovih obitelji i Zakonom o zaštiti vojnih i civilnih invalida 
rata. Uvođenje ZMN-a predstavlja početak objedinjavanja socijalnih naknada koji bi trebao 
prerasti u Zajamčeni minimalni standard (ZMS), vrstu socijalne naknade koja garantira višu i 
kvalitetniju razinu zaštite najsiromašnijih skupina društva. Kroz objedinjavanje naknada 
očekivana ušteda iznosi 15% od ukupnih sredstava za naknade. Konsolidacija socijalnih 
naknada provodit će se i kroz Jedinstveni centar za naknade (JCN), tj. stvaranje jedinstvenog 
središnjeg mjesta za isplatu, odnosno administriranje novčanih naknada u sklopu postojeće 
mreže ureda državne uprave u županijama. Cilj ove mjere je stvaranje jedne administrativne 
točke u odnosima građana i države na području ostvarivanja prava na naknadu. Navedene 
mjere trebale bi rezultirati fiskalnim učinkom od 0,06% BDP-a. 
 
Ostali tekući transferi i kapitalni transferi - Strukturne uštede na ovoj kategoriji rashoda u 
2016. godini predviđaju se u iznosu od 0,04% BDP-a. Najveće uštede odnose se na projekte u 
sektoru poljoprivrede i to u dijelu sustava navodnjavanja te u regionalnom razvoju u dijelu 
izgradnje objekata komunalne i društvene infrastrukture. Također, projicirana su smanjenja 
rashoda za projekte u kulturi i to prvenstveno kod izgradnje i održavanja kulturnih ustanova. 
Niži troškovi predviđeni su i u sektoru željeznica zbog smanjene dinamike modernizacije 
željezničke infrastrukture. Dio strukturnih ušteda odnosi se i na projekte u sustavu znanosti i 
poduzetništva budući da se sve veći naglasak stavlja na što bolju i veću iskorištenost sredstava 
iz EU fondova. 
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Rashodi za bruto investicije u kapital - Strukturne uštede u ovoj kategoriji iznose 0,03% 
BDP-a, a prvenstveno proizlaze iz smanjene dinamike ulaganja u projekte u sustavima 
zdravstva, znanosti, stambenog zbrinjavanja te smanjenih ulaganja u državne nekretnine. 
 
 
Izvanproračunski korisnici 
 
U okviru zdravstvenog sustava u 2016. godini predviđa se provođenje daljnjih strukturnih 
mjera koje se odnose na poboljšanje kontrole rashoda bolničkog sustava, objedinjenu javnu 
nabavu, ukidanje pojedinih odredbi internih pravilnika institucija koje se odnose na plaće 
zaposlenih, a koje nisu u skladu sa Zakonom o plaćama, Temeljnim kolektivnim ugovorom, 
Granskim kolektivnim ugovorom i Uredbom o koeficijentima složenosti poslova i nazivima 
radnih mjesta. Isto tako provedba Nacionalnog plana razvoja kliničkih bolničkih centara, 
kliničkih bolnica, klinika i općih bolnica u Republici Hrvatskoj rezultirat će daljnjim 
uštedama, s obzirom na planiranu racionalizaciju stope popunjenosti kreveta, smanjenje 
duljine bolničkog liječenja te unaprjeđenje pristupa bolničkom liječenju, kao i na povećanje 
kvalitete i ishoda zdravstvenih usluga. Očekivani fiskalni učinak navedenih mjera u 2016. 
godini iznosi 0,1% BDP-a. 
 
Agencije, zavodi, fondovi i druge pravne osobe s javnim ovlastima 
 
U 2016. godini predviđeni fiskalni učinak strukturnih mjera kod ovih pravnih osoba iznosi 
0,1% BDP-a, a proizlazi iz mjera smanjenja materijalnih troškova te statusnih promjena koje 
uključuju spajanja, ukidanja i prenošenja dijela poslovanja u nadležnosti ministarstava. 
 
Potrebno je istaknuti kako Nacionalni program reformi u kontekstu strukturnih napora 
predviđa i smanjenje parafiskalnih nameta, a koje će biti kompenzirano u jednakoj mjeri 
smanjenjem rashoda korisnika ovih nameta, što implicira njihov neutralan fiskalni učinak. 
 
Mjere jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave u 2016. godini 
 
Slijedom okolnosti koje su nastupile u 2015. godini, očekuje se donošenje izmjena i dopuna 
proračuna lokalnih jedinica za 2015. godinu, koji će imati dodatne cjelogodišnje fiskalne 
učinke u 2016. godini. Ovdje je potrebno istaknuti i planirano intenziviranje provedbe 
strukturnih mjera od strane lokalnih jedinica. Sve navedeno trebalo bi rezultirati strukturnim 
uštedama u iznosu od 0,06% BDP-a. 
 
Izmjene i dopune državnog proračuna 
 
Izmjenama i dopunama državnog proračuna pristupit će se ukoliko nastupe uvjeti iz članka 7, 
stavka 2. Zakona o proračunu (Narodne novine, br. 87/2008, 136/2012 i 15/2015). Ovo 
konkretno znači, ukoliko se tijekom proračunske godine, zbog izvanrednih nepredviđenih 
okolnosti, povećaju rashodi i izdaci, odnosno umanje prihodi i primici, proračun se mora 
uravnotežiti pronalaženjem novih prihoda i primitaka, odnosno smanjenjem predviđenih 
rashoda i izdataka. U tom slučaju mora se pristupiti izmjenama i dopunama proračuna. Kako 
se u prva četiri mjeseca 2015. godine proračunski prihodi ostvaruju sukladno planiranom 
iznosu, a neki i iznad plana, dok se rashodi zadržavaju na razini plana, a navedenim mjerama 
bit će i smanjeni u odnosu na planirane, trenutačno nije nužno da se pristupi izmjenama i 
dopunama državnog proračuna za 2015. godinu.  
 

http://www.zakon.hr/cms.htm?id=210
http://www.zakon.hr/cms.htm?id=211
http://www.zakon.hr/cms.htm?id=4582
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  Eventualno potrebna dodatna obrazloženja u vezi s pitanjem zastupnice, dat će 
mr. sc. Boris Lalovac, ministar financija.                                        
             
 
         PREDSJEDNIK 
 
 
            Zoran Milanović 
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